
理科　全 実施日：　　　　月　　　　日 単元テスト1

1	図１はエンドウの，図２はマツの花
のつくりを表したものである。次の問

いに答えなさい。

⑴	 図１のエンドウのｂのふくらんだ

部分を何というか。

⑵	 受粉すると，果実になるのは図１

のａ～ｃのうちどこか。

⑶	 マツの雌花は，図２の㋐，㋑のど

ちらか。

⑷	 図２の㋒と㋓は，図１ではどこに

あたるか。それぞれ図１のａ～ｃか

ら選びなさい。

2	右の図は，身のまわりの植
物のスケッチである。次の問

いに答えなさい。

⑴	 胞子でなかまをふやすも

のはどれか。㋐～㋕からす

べて選びなさい。

⑵	 ㋐～㋕のうち，根・茎・

葉の区別がない植物を選び

なさい。

⑶	 ㋐～㋕のうち，ひげ根を

もつ植物を選びなさい。

⑷　㋐～㋕のうち，網状脈とよばれる葉脈をもつ植物を選びなさい。

⑸　スギナは何植物に分類されるか。

⑹　アブラナのように，花弁が１枚ずつ離れている植物を何類というか。

3	動物の分類について，次の問いに答えなさい。
⑴	 ミミズやカニのように，背骨をもたない動物を何というか。

⑵	 ⑴の動物のなかまで，イカやタコなどのように，内臓が外とう膜でおお

われている動物を何というか。

⑶	 背骨があり，周囲の温度変化にともなって体温が変わる動物を何という

か。また，次のア～オからその動物のなかまをすべて選びなさい。

	 ア　イヌ　　イ　トカゲ　　ウ　ハト　　エ　イモリ　　オ　ウナギ

⑷	 子が母体内である程度育ってから産み出される子のうまれ方を何という

か。

１ １年の生物
第１章 １・２年の生物

1	 7 点× 5＝ 35点

⑴

⑵

⑶

⑷
㋒

㋓

2	 5 点× 6＝ 30点

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

⑹

3	 7 点× 5＝ 35点

⑴

⑵

⑶

名 

称
記 

号

⑷

子房

ｂ

㋐

ａ

ｃ

㋐，㋒，㋔

㋐

㋑

㋕

シダ植物

離弁花類

無セキツイ動物
（無脊椎動物）

軟体動物

変温動物

イ，エ，オ

胎生



理科　全 実施日：　　　　月　　　　日 単元テスト2

1	図１，２は動物と植物の細
胞を示したものである。次の

問いに答えなさい。

⑴	 動物の細胞は，図１，図

２のどちらか。

⑵	 図１のＡ，Ｂのつくりを

何というか。

⑶	 図２のＣ，Ｄのつくりを何というか。

2	図１は，植物の茎の断面を，図２は葉の断面
を拡大して示したものである。次の問いに答え

なさい。

⑴	 根から吸収された水や水にとけた養分が通

る管を図１，図２のａ～ｆからすべて選びな

さい。

⑵	 蒸散が起こる部分は，図２のｃ～ｆのうち

どこか。

⑶	 ｃにある緑色の粒の部分で行われ，デンプ

ンなどがつくられるはたらきを何というか。

また，このはたらきでつくられる気体の名称

も書きなさい。

3	右の図はヒトの血液の循環を示したものであ
る。これについて，次の問いに答えなさい。

⑴	 赤血球にふくまれる赤色の色素を何という

か。

⑵	 次の①，②の血液が流れている血管はどれ

か。図の㋐～㋔から選びなさい。

	 ①　二酸化炭素をもっとも多くふくむ血液。

	 ②　栄養分をもっとも多くふくむ血液。

⑶	 肺には小さなふくろがたくさんあり，二酸

化炭素と酸素の交換を行っている。この小さ

なふくろを何というか。

⑷	 ⑶のふくろのまわりをとり巻いている細か

い血管を何というか。

⑸	 肝臓では，有害なアンモニアを何という物質につくり変えているか。

２ ２年の生物
第１章 １・２年の生物

1	 6 点× 5＝ 30点

⑴

⑵
Ａ

Ｂ

⑶
Ｃ

Ｄ

3	 7 点× 6＝ 42点

⑴

⑵
①

②

⑶

⑷

⑸

2	 7 点× 4＝ 28点

⑴

⑵

⑶

は
た
ら
き

名 

称

図１

細胞膜

核

細胞壁

葉緑体

ヘモグロビン

㋐

㋓

肺胞

毛細血管

尿素

ｂ，ｄ

ｆ

光合成

酸素



理科　全 実施日：　　　　月　　　　日 単元テスト3

1	物質について，次の問いに答えなさい。
⑴	 ある物質の体積は 10.0 cm3，質量は 27.0 g である。この物質の密度はい

くらか。単位とともに答えなさい。

⑵	 砂糖を加熱したところ，こげて炭になった。これは，この物質が炭素を

ふくむためである。このような物質を何というか。

⑶	 亜鉛にうすい塩酸を加えるとある気体が発生した。この気体は空気より

密度が大きいか，小さいか。

⑷	 貝がらにうすい塩酸を加えると発生する気体を水にとかすと，何性を示

すか。

2	右の図は，ミョウバンの溶解度を
示したものである。これについて，

次の問いに答えなさい。

⑴	 60℃の水 140 g にミョウバン

20 g をとかしたときの質量パーセ

ント濃度を求めなさい。

⑵	 ミョウバンを水にとかしたと

き，ミョウバンのようにとけてい

る物質を何というか。

⑶	 物質が限度までとけている水溶液を何というか。

⑷	 60℃の水 100 g に 40 g のミョウバンを入れてかき混ぜた。この水溶液を

20℃まで冷やすと，ビーカの底に固体がみられた。このようにしてミョウ

バンをとり出すことを何というか。

⑸	 ⑷のとき，何 gのミョウバンがとり出せるか。

3	右の図は，水とエタノールを加熱した
ときの時間と温度の変化を示したもので

ある。次の問いに答えなさい。

⑴	 液体を加熱しても温度が上昇しなく

なるときの温度を何というか。

⑵	 エタノールの温度変化を示している

のは，Ａ，Ｂのどちらか。

⑶	 水とエタノールを混合した液を加熱

して，出てくる気体を冷やして再び液体にした。このようにして物質をと

り出すことを何というか。

⑷	 ⑶のとき，最初に得られた液体に多くふくまれている物質は何か。

３ １年の化学
第２章 １・２年の化学

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

2	 8 点× 5＝ 40点

3	 8 点× 4＝ 32点

⑴

⑵

⑶

⑷

1	 7 点× 4＝ 28点

⑴

⑵

⑶

⑷

12.5％

溶質

飽和水溶液

再結晶

28 g

沸点

Ａ

蒸留

エタノール

2.7g/cm3

有機物

小さい。

酸性



理科　全 実施日：　　　　月　　　　日 単元テスト4

1	図１の装置で，炭酸水素ナトリ
ウムや酸化銀を加熱する実験を

行った。次の問いに答えなさい。

⑴	 炭酸水素ナトリウムを加熱し

て発生した気体の種類を確認す

るとき，図１の の部分には，

ＡとＢのどちらを使用するか。

⑵	 ⑴の結果，試験管の口には液

体がついていた。この液体は何

か。化学式で表しなさい。

⑶	 ⑴の結果，加熱した試験管に

残る白い物質は何か。

⑷	 図１の装置と，ＡとＢのうち適切なほうの装置を使って酸化銀を加熱し

たとき，集められた気体は何か。

⑸	 ⑷の結果，試験管に残った物質は何か。化学式で表しなさい。

2	鉄粉と硫黄の粉末を混ぜ合わせ
たものを，試験管Ａ，Ｂにそれぞ

れ入れ，図１のようにＡだけ加熱

した。次の問いに答えなさい。

⑴	 試験管Ａ，Ｂに磁石を近づけ

た。引きつけられたのは，Ａ，

Ｂのどちらか。

⑵	 試験管Ａにできた物質は何か。

⑶	 図２のように，試験管Ａ，Ｂにうすい塩酸をそれぞれ加えた。卵のくさっ

たようなにおいのする気体が発生するのは，Ａ，Ｂのどちらか。

⑷	 試験管Ａで起こったような，熱が発生するために周囲の温度が上がる化

学変化を何というか。

3	次の実験１，２について，あとの問いに答えなさい。
【実験１】	 密閉した容器の中で，うすい塩酸と石灰石を反応させた。

【実験２】	 マグネシウムを空気中で十分に加熱した。

⑴	 実験１で，実験前後の質量は変わらなかった。この法則を何というか。

⑵	 実験２で，4.5 g のマグネシウムが，加熱後，7.5 g になった。マグネシ

ウムは何 gの酸素と結びついたか。

⑶	 実験２で，マグネシウムと酸素は一定の質量比で結びついた。この質量

比（マグネシウム：酸素）を，もっとも簡単な整数の比で表しなさい。

４ ２年の化学
第２章 １・２年の化学

1	 8 点× 5＝ 40点

3	 8 点× 3＝ 24点

2	 9 点× 4＝ 36点

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

⑴

⑵

⑶

⑷

⑴

⑵

⑶

Ｂ

H2O

炭酸ナトリウム

酸素

Ag

Ｂ

硫化鉄

Ａ

発熱反応

質量保存の法則

3.0 g

３：２



理科　全 実施日：　　　　月　　　　日 単元テスト5

1	図１は光が鏡に向かって進んだときのようす，図２は光が水面に向かって
進んだときのようすを示したものである。あとの問いに答えなさい。

⑴	 図１のＡとＢの角度には，どのような関係があるか。

⑵	 図１，２のＡ，Ｂ，Ｄの角度をそれぞれ何というか。

⑶	 図２のＣとＤの角度には，どのような関係があるか。

2	右の図は，高さの異なる音を出す音
さを，強くたたいたり弱くたたいたり

して，オシロスコープで音のようすを

観察したものの一部である。これにつ

いて，次の問いに答えなさい。

⑴	 もっとも大きな音を出していたも

のは，㋐～㋓のどれか。

⑵	 同じ音さをたたいたものは，㋐～

㋓のどれとどれか。

⑶	 音さをたたいたときの音は，何が

振動することによって伝わるか。

3	右の図のように，質量 500 g のおもりをばねにつるすと，
ばねは 10 cmのびた。質量 100 g の物体にはたらく重力の

大きさを１Nとし，ばねのおもさは考えないものとして，

次の問いに答えなさい。

⑴	 このばねに３Nの力を加えると，ばねは何 cmのびる

か。

⑵	 このばねにある大きさの力を加えると，ばねが８cmのびた。このとき

ばねに加えた力は何Ｎか。

⑶	 ばねののびは，ばねに加えた力の大きさに比例する。このことを何の法

則というか。

５ １年の物理
第３章 １・２年の物理

⑴

⑵

⑶

2	 10 点× 3＝ 30点

⑴

⑵

Ａ

Ｂ

Ｄ

⑶

1	 8 点× 5＝ 40点

⑴

⑵

⑶

3	 10 点× 3＝ 30点

㋑

㋑と㋒

空気

等しい。

入射角

反射角

屈折角

ＤはＣより小さい。

6 cm

4 N

フックの法則



理科　全 実施日：　　　　月　　　　日 単元テスト6

1	図１のような回路をつくり，電熱線Ａ，Ｂ
に加える電圧を変化させ，流れる電流の強さ

をはかったところ，図２のようなグラフが得

られた。次の問いに答えなさい。

⑴	 電熱線Ａ，Ｂのうち，電流が流れにくい

のはどちらか。

⑵	 電熱線Ａ，Ｂの抵抗の大きさは，それぞ

れ何Ωか。

⑶	 図１の回路で，電熱線Ａに２Vの電圧を

加えたときの電力は何Wか。

2	右の図のように，蛍光板を入れた
放電管の電極ａ，ｄに高電圧を加え

ると，蛍光板に明るい線が観察でき

た。次の問いに答えなさい。

⑴	 この明るい線を何というか。

⑵	 明るい線は，＋と－どちらの電

気を帯びているか。

⑶	 電極ｂ（＋極），ｃ（－極）に電圧を加えると⑴の線はどうなるか。

⑷	 ⑴の線はある粒子の移動によってこのように見える。何という粒子か。

⑸	 電流の流れる向きと⑷の粒子の移動する向きを次のア，イから選びなさい。

	 ア　＋極から－極　　イ　－極から＋極

3	図１は，コイルに
電流を流し，方位磁

針の指す向きを調べ

たようす，図２は，

コイルと検流計をつ

なぎ，棒磁石のＮ極

をコイルに入れた

り，出したりしたようすである。これについて，次の問いに答えなさい。

⑴	 図１の方位磁針Ａ，ＢのＮ極が指す向きを解答らんにぬりつぶしなさい。

⑵	 図２で，棒磁石をコイルに入れると検流計の針が左に振れた。この振れ

を大きくするには，棒磁石の動かし方をどうすればよいか。

⑶	 図２でコイルに流れる電流を何というか。

６ ２年の物理
第３章 １・２年の物理

⑴

⑵
Ａ

Ｂ

⑶

1	 7 点× 4＝ 28点

3	 6 点× 4＝ 24点

⑴ Ａ Ｂ

⑵

⑶

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸ 電 

流
⑷
の
粒
子

2	 8 点× 6＝ 48点

速く動かす。

誘導電流

陰極線（電子線）

－（の電気）

電極ｂ側（上）に

曲がる。　　　　

電子

ア イ

電熱線Ｂ

５Ω

15Ω

0.8 W



理科　全 実施日：　　　　月　　　　日 単元テスト7

1	右の図のＡ～Ｃは，堆積岩のつ
くりを，Ｄ，Ｅは火成岩のつくり

をスケッチしたものである。これ

について，次の問いに答えなさい。

⑴	 図のＡの岩石には，２mm以

上の丸い粒が入っている。この

堆積岩を何というか。

⑵	 図のＣの石灰岩では，フズリ

ナの化石が見られた。次のア～

エから同じ年代の化石を選びな

さい。

	 ア　ビカリア　　イ　恐竜

	 ウ　サンヨウチュウ

	 エ　ナウマンゾウ

⑶	 図のＡ～Ｃのうち，塩酸をか

けたとき，気体が発生するのは

どれか。ただし，図のＢは火山噴出物が堆積した堆積岩である。

⑷	 図のＤ，Ｅのつくりをそれぞれ何というか。

⑸	 マグマが急に冷えて固まったものは，図のＤ，Ｅのどちらの火成岩か。

⑹	 図のＤのａ，ｂのうち，結晶になれなかった細かい粒はどちらか。

⑺	 図のＥの３つの鉱物のうち，決まった方向にはがれ，黒い色をしている

ものはどれか。

2	図１は，地震の起こる地点とそ
の付近のようす，図２はある地震

計の記録である。これについて，

次の問いに答えなさい。

⑴	 地震のゆれの大きさを何とい

うか。

⑵	 図１のａは，地震が起こった

場所，ｂはその真上の地表の地

点である。それぞれ何というか。

⑶	 図２の㋐のゆれを何というか。

⑷	 最初に伝わる，速さが速い波

を何というか。

⑸	 ⑷の波が伝わった時刻から，⑷の波よりおくれて伝わる波が到着するま

での時間を何というか。

７ １年の地学
第４章 １・２年の地学

1	 8 点× 8＝ 64点

⑴

⑵

⑶

⑷
Ｄ

Ｅ

⑸

⑹

⑺

2	 6 点× 6＝ 36点

⑴

⑵
ａ

ｂ

⑶

⑷

⑸

れき岩

ウ

Ｃ

斑状組織

等粒状組織

Ｄ

ａ

クロウンモ

震度

震源

震央

初期微動

Ｐ波

初期微動継続時間



理科　全 実施日：　　　　月　　　　日 単元テスト8

1	図１は，ある前線が通過したときの
気温，湿度，気圧，天気の変化を表し

たものである。これについて，次の問

いに答えなさい。

⑴	 図１のＡ～Ｃのうち，湿度を表し

ているグラフはどれか。

⑵	 このとき通過したのは，何という

前線か。

⑶	 ⑵の前線のようすを模式的に表し

たものを，図２の㋐，㋑から選びな

さい。

⑷	 ⑵の前線が通過したあと，気温は

どのように変化したか。

⑸	 この観測を行った次の日，乾湿計

の示度を調べたところ，乾球は

22℃，湿球は 19℃を示していた。

このときの湿度は何％か。図３の湿

度表から答えなさい。

2	図１は，ある季節にみられる天気図のよ
うすを，図２は，日本付近にみられる３つ

の気団を示したものである。次の問いに答

えなさい。

⑴	 図１のような気圧配置を何というか。

⑵	 図１の季節はいつか。

⑶	 図２の㋑の気団を何というか。

⑷	 図２の㋐～㋒の気団のうち，図１で表

されている季節に発達するものを選び，

記号で答えなさい。

⑸	 図２の㋐～㋒のうち，温暖である気団

はどれか。

⑹	 図２の㋐～㋒のうち，乾燥している気

団はどれか。

８ ２年の地学
第４章 １・２年の地学

1	 8 点× 5＝ 40点

2	 10 点× 6＝ 60点

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

⑴

⑵

⑶

⑷

⑸

⑹

Ｃ

寒冷前線

㋑

下がった。

74％

西高東低

冬

小笠原気団

㋐

㋑

㋐
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実施日：　　　月　　　日

クラス　　　番号

名前

1	右の図の装置をつくり，ステンレス
の電極を塩化銅水溶液に入れて電圧を

加えたところ，電流計の針が振れ，電

流が流れたことがわかった。これにつ

いて，次の問いに答えなさい。

　⑴　塩化銅のように，水にとけると電

流が流れる物質を何というか。

　⑵　塩化銅が水溶液中で電離しているようすを，化学式を使って書きなさい。

　⑶　銅原子がイオンになるときのようすについて，正しく述べたものを，次

のア～エから選び，記号で答えなさい。

　　ア　銅原子が電子を 1個失う。　　イ　銅原子が電子を 1個受けとる。

　　ウ　銅原子が電子を 2個失う。　　エ　銅原子が電子を 2個受けとる。

　⑷　図の装置を用いて電圧を加えたとき，電流計の針が振れるものはどれか。

次のア～エから選び，記号で答えなさい。

　　ア　蒸留水　　　イ　エタノールの水溶液

　　ウ　砂糖水　　　エ　食塩水

2	銅板を硫酸銅水溶液に，亜鉛板を硫酸亜鉛水
溶液に入れた図 1のような装置に電子オルゴー

ルをつなぐと，音が鳴った。図 2の簡易電気分

解装置で，水酸化ナトリウムを加えた水に電流

を流すと気体が発生し，気体がたまった後，電

極に電子オルゴールをつなぐと，音が鳴った。

これについて，次の問いに答えなさい。

　⑴　図 1 の銅板では，Cu2＋ ＋ 2e－   Cu の

反応が起こる。このとき，亜鉛板で起こる反

応を化学式を使って表しなさい。e－ は電子

を表している。

　⑵　図 1で，＋極は銅板，亜鉛板のどちらか。

　⑶　図 1で，電流の向きは a，bのどちらか。

　⑷　図 2のように，水の電気分解と逆の化学変

化を利用して電流をとり出す装置を何というか。

　⑸　次の文は，図 2の装置について述べたものである。①，②にあてはまる

語句を答えなさい。

　　図 2の装置は，水の電気分解と逆の化学変化によって発生する（　①　）エ

ネルギーを直接とり出すもので，反応後に（　②　）ができる。

＋ー
電源装置

電流計
ステンレスの
電極

1� （10 点× 4＝ 40 点）

⑴ 電解質

⑵
CuCl2 
Cu2＋ ＋ 2Cl－

⑶ ウ

⑷ エ

図 2

図 1

簡易電気
分解装置

電子オルゴール

電源装置

電子オルゴール
a

b
銅板 亜鉛板

硫酸銅
水溶液

セロハンチューブ

硫酸亜鉛
水溶液

2� （10 点× 6＝ 60 点）

⑴ Zn   Zn2＋ ＋ 2e－

⑵ 銅板

⑶ ａ

⑷ 燃料電池

⑸
① 電気

② 水

水溶液とイオン，
酸・アルカリ
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得点

100

実施日：　　　月　　　日

クラス　　　番号

名前

1	図 1 でばねばかりは 1.1 N を示し，図 1
の状態から図 2のように物体を水中に沈

めると，ばねばかりは 0.7 N を示した。こ

れについて，次の問いに答えなさい。

　⑴　物体の上面にはたらく水圧と下面には

たらく水圧ではどちらが大きいか。

　⑵　図 2の状態のとき，物体にはたらく重

力の大きさ，物体にはたらく浮力の大き

さはそれぞれ何Nか。

　⑶　図 2の状態から次の①，②を行ったときのばねばかりの示す値について

適したものをあとのア～ウから選び，記号で答えなさい。

　　①　物体が底につかないようにさらに深く沈める。

　　②　物体の一部が水面から出るように引き上げる。

　　　ア　0.7 N　　イ　0.7 N より大きい。　　ウ　0.7 N より小さい。

2	図 1 のように，斜面上に 1秒間に 50 回打点する記録タイマーを固定し，
テープをつけた台車を斜面上で静かに手を離した。図 2は，このとき得られ

たテープを 5打点ごとに切り，左から順にはりつけたものである。空気の抵

抗や摩擦などは考えないものとして，あとの問いに答えなさい。

　

テ
ー
プ
の
長
さ

〔cm〕

図 2図 1

① ② ③
0

3.4

5.2

7.0

8.8

④ ⑤

記録タイマー

台車

斜面

　⑴　図 2の縦軸と横軸が表しているものはどれか。次のア～エからそれぞれ

選び，記号で答えなさい。

　　ア　時間　　　　　　　イ　0.1 秒間に台車が進んだ距離

　　ウ　斜面方向の力　　　エ　 1秒間に台車が進んだ距離

　⑵　斜面を下るときの台車の速さは時間の経過とともにどうなるか。次のア

～ウから選び，記号で答えなさい。

　　ア　大きくなる。　　イ　小さくなる。　　ウ　常に一定である。

　⑶　図 2のテープ④の区間における台車の平均の速さは何 cm/s か。

　⑷　台車が斜面上を運動しているとき，台車にはたらく斜面方向の力につい

て正しく述べたものを，次のア～エから選び，記号で答えなさい。

　　ア　しだいに大きくなる。　　　　イ　しだいに小さくなる。

　　ウ　大きさは常に一定である。　　エ　はたらかない。

図 1 図 2

ばねばかり

水

0.7N1.1N

1� （10 点× 5＝ 50 点）

⑴ 下面

⑵

重
力 1.1 N

浮
力 0.4 N

⑶
① ア

② イ

2� （10 点× 5＝ 50 点）

⑴

縦
軸 イ

横
軸 ア

⑵ ア

⑶ 88 cm/s

⑷ ウ

水圧と浮力，力の合成と
分解，物体の運動①
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得点

100

実施日：　　　月　　　日

クラス　　　番号

名前

1	右の図のように，台車に乗ったたかしさん
が，台車に乗ったさとるさんを後ろから前に

押した。これについて，次の問いに答えなさ

い。

　⑴　たかしさんがさとるさんを押したとき，

たかしさんが乗った台車はどうなるか。次

のア～ウから選び，記号で答えなさい。

　　ア　前に動く。　　イ　後ろに動く。　　ウ　動かない。

　⑵　次の文の①～④にあてはまる語句を答えなさい。

　　たかしさんがさとるさんに加えた力に注目したとき，この力を（　①　）と

いい，たかしさんがさとるさんから受けた力を（　②　）という。これらの

2つの力の大きさは（　③　）で，向きは（　④　）である。

2	図 1 ， 2 のような方法で， 3 kg の荷物を 0.8 m の高さまで引き上げた。
このとき，図 1では 5秒，図 2では 10 秒の時間がかかった。これについて，

あとの問いに答えなさい。ただし，100 g の物体にはたらく重力の大きさを	

 1 N とし，滑車やひもの質量は考えないものとする。

　　　

床

台

0.8ｍ

3kgの荷物

Aさん図 1 図 2

床

台

0.8ｍ

3kgの荷物

定滑車

動滑車 Bさん

　⑴　図 1のとき，Ａさんがした仕事は何Ｊか。また，このときの仕事率は何

Ｗか。

　⑵　図 2で，荷物を引き上げているとき，Ｂさんがひもを引く力は何Ｎか。

　⑶　図 1， 2で， 3 kg の荷物を 0.8 m の高さまで引き上げたときの仕事と仕

事率について正しく述べているものを，次のア～エから選び，記号で答え

なさい。

　　ア　図 1に対して図 2では，仕事の大きさは半分に，仕事率は２倍になる。

　　イ　図 1に対して図 2では，仕事の大きさは２倍に，仕事率は半分になる。

　　ウ　図 1に対して図 2では，仕事の大きさは同じで，仕事率は半分になる。

　　エ　図 1に対して図 2では，仕事の大きさは同じで，仕事率は 2倍になる。

　⑷　図 2で，Ｂさんはひもを離し，引き上げた荷物を落下させた。このとき，

減少するエネルギーは次のア，イのうちどちらか。記号で答えなさい。

　　ア　運動エネルギー　　イ　位置エネルギー　

たかしさんが
さとるさんを押す力

さとるさん たかしさん

前 後ろ

1� （10 点× 5＝ 50 点）

⑴ イ

⑵

① 作用

② 反作用

③ 同じ

④ 反対（逆）

2� （10 点× 5＝ 50 点）

⑴

仕
事 24 J

仕
事
率

4.8 W

⑵ 15 N

⑶ ウ

⑷ イ

物体の運動②，
仕事とエネルギー


